

怡情乐园

聊QQ、摇微信、刻光盘——

# 玩儿啥咱都是行家

□记者 闫卫利 实习生 孙漪冰 文/图

## 1 玩儿QQ:咱是“资深”

玩儿QQ不是年轻人的专利,今年62岁的王金凤称得上资深玩家。早在2002年她就开始玩儿,已经有10多年的“Q龄”。

王金凤家住老城区绿叶小区,2002年退休时,恰逢儿子出国念书,她心里空落落的,总想和孩子说说话,可每次打国际长途,说不了几句话就得花几十块钱,让人心疼。儿子给她出主意:“老妈要想跟我说话,还不想多花钱,就玩儿QQ吧,想聊多长时间都可以。”

已经这把年纪了,还能玩儿转QQ?王金凤有些犹豫,但经不住思念的侵蚀,王金凤终于答应试一试。于是,她张罗着给家里买了电脑,装了宽带。

万事俱备,可QQ怎么玩儿呢?先得学会打字。王金凤没学过拼音,打字可真犯了难。想子心切,再难也得学。她买了一张拼音图,像孩子一样开始一个个地学字母,然后按照儿子的遥控指挥,下载软件、注册、登录……对话框打开了,眼看儿子一连串的问候发过来,她却手忙脚乱一个字也打不出来,急得只想喊话。知母莫若子,这时儿子打过来一串文字,教她视频聊天,自此,她便和孩子“视频”上了。

学会了视频聊天,每次她都和孩子商量好上线时间,母子开始视频语音聊天。王金凤说,QQ视频一打开,儿子近在眼前,声音也从麦克风里传过来,感觉距离一下子缩短了。今天干了什么,有什么新鲜事儿,母子都可分享,好像儿子就在身边。有时母子俩聊得尽兴,竟然忘了时差。

除了与孩子聊,王金凤的QQ好友也不少,她的兄弟姐妹、拳友,还有同学等有近50人。QQ聊天有助于练打字,经过一段时间的聊天,她能同时和好几个好友聊天,还在QQ空间里转发一些养生保健、老年生活等方面的文章,与好友共享。

王金凤说,QQ让她不再寂寞,视野也更开阔了。

“你还有多少流量?”  
“我只剩下70多M了,你呢?”  
“我还有100多M。”  
“这流量用得真费!”  
“就是!”

这番对话,经常上网的人想必很熟悉。可是,如果这番话出自两位老太太之口,您是否和记者一样诧异?近日,记者在公交车上听到两位“潮人老太”这样聊天,就向其中一位打探了情况。



王金凤在玩儿微信

## 2 玩儿微信:咱很老练

看老妈QQ玩得欢,2012年,微信刚刚兴起时,儿子就给王金凤买了一部智能手机。从此,王金凤QQ、微信“通吃”。

好友不在线,王金凤就给他们发微信、飞信。老年人觉少,王金凤经常早上5点多就起床,第一件事就是给老伙伴们发微信、飞信。“大家起床没有?今天准备去哪儿玩啊?”接着一条条信息传来送出,当天的行程很快就安排好了。

手机摇一摇,朋友就找到。微信有摇一摇的交友功能,王金凤从中“摇”出了不少好朋友。一次,王金凤开启摇一摇功能后,发现摇出的朋友中居然有自己当知青下乡时的好友,她做梦都想不到,三四十年来杳无音信的朋友居然这样被她“摇”出来

了。之后她又继续摇,上海故居的朋友、洛阳的拳友等都一一“现身”,王金凤从中尝到了玩微信的乐趣。

王金凤还会往微信空间里传视频,特别是在牡丹文化节期间,王金凤一边徜徉在万花丛中,一边把拍摄的牡丹花视频上传到空间里。外地的微信好友看后赞叹不已,也要来洛阳看牡丹花。

不过,微信里的摇一摇功能也隐藏着不少诈骗陷阱,王金凤周围的老伙伴经常会收到一些诈骗信息。作为行家,她会告诉老伙伴们,不要与陌生人聊天,尤其是涉及账号、密码、钱等问题时要格外警惕,注意保护隐私信息。

王金凤还是一个老股民,经常上网浏览股市行情,看看自己买的股票怎么样。

## 3 玩儿软件:咱也不落伍

玩软件,王金凤也是一把好手。

王金凤喜欢和同伴们一起出游。风景好,心情好的时候,自然要留下倩影。因为同行的人多,回来后洗照片很麻烦。爱钻研的王金凤就在网上搜寻制作幻灯片的方法,然后买些光盘刻录好送给大家。

科技在进步,王金凤制作幻灯片的技术也越来越高。近些年,流行一个软件叫会声会影,王金凤很快掌握了此软件玩法。弟媳50周岁的时候,去摄影店拍摄了一组照片,王金凤把这组照片传到网上,通过会声会影对照片进行了加工制作。上传、转换、配音乐、加字幕……更妙的是,王金凤用推和拉的“摄影法”,让每一张照片都动起来。

看着一个个精美画面在你面前飘然而过,听着颇有诗意的音乐,你会相信它是出自一位老人之手吗?

老片新照

## 不老的爱情

□记者 闫卫利

1951年12月,秦国平与孟秀珍携手走进婚姻殿堂,他们身披大红花,新娘手里还抱着一束花,以那个年代最靓丽的装扮留下了甜蜜的瞬间。(图①)

相伴50年,金婚纪念日那天,已经白

发苍苍的老两口再次走进照相馆,用镜头见证不老的爱情。(图②)

近日,记者在老城区西关九龙鼎附近秦国平与孟秀珍家中,翻拍了他们的老片和新照。



①



②

闲话茶馆

□李小白

## 旅游需要冲动

一天,我们几个老同学聚餐,有人提议:“我们一起去北京旅游吧,有近20年没去了。你俩还没去过呢!”我老伴一听,十分赞同:“就是,我们有好几个亲戚在北京,年年叫我们去,但一直没去成。总在计划,总也实现不了。”

我们确实无数次计划去。第一次,我们都没退休,儿女两个都要上学,花费大,没有经济能力,计划的北京之行搁浅了;第二次,女儿考上了公务员,却成了“剩女”,做父母的在家参谋,再次搁浅;第三次,女儿怀孕了,儿子退伍回家,又忙着为他找对象,再次放弃北京之旅。此后,女儿生小孩,家里忙得团团转;外孙女刚会走路,又忙着儿子结婚的事。一来二去,哪有工夫去北京旅游呢?

计划来计划去,好像总是没有合适的时间去北京旅游,虽然亲戚们年年都在催。现在,在老同学的鼓动下,我终于决定冲动一下,马上收拾行囊准备出发。一路上,终于如愿以偿的我兴奋不已,老伴那句“旅游需要冲动”更让我体会颇深,有所感悟。就像我们的北京之行,计划了很多年,可是总有事走不开,等到终于有时间和机会了,却不一定就有适合旅游的心情了。

其实,冲动一下,也就是一次旅游而已,真的不需要计划太久,更不需要等待。计划和等待有时会消磨人的兴趣和好奇心,也会让人由于忙碌琐事而忘记快乐。